

# ECO DE LA ALCARRIA

SEMANARIO CATÓLICO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CAPITAL: Un mes, 0'35 pesetas.—Un año, 4 idem.  
FUERA: Un trimestre, 1 peseta.—Un año, 4 idem.  
NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MONTEMAR, NÚM. 1, 2.

HADALAJARA 10 DE AGOSTO DE 1904

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Año II

Núm. 63

## PRECIOS DE ANUNCIOS

Plana 4.ª, 0'02 pesetas centímetro cuadrado; en idem 3.ª, 0'03 idem id.—Idem 1.ª, 0'05 idem id.

## ESQUELAS DE DEFERENCIA

Precios corrientes y económicos según tamaño y plana. Reclamamos a precios convencionales.

DIRÍJANSE LOS ANUNCIANTES A D. ANTERO CONCHA, CORREOS, 2

Se recomienda sea prestado este periódico á algún amigo ó conocido.

## DE ADMINISTRACION

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del Eco de la Alcarria, que, como nuestros suscriptores comprenderán, tiene que solventar las perentorias atenciones de la imprenta, papel y otras, suplicamos encarecidamente á nuestros abonados se sirvan ponerse al corriente en sus pagos, bien por medio de los centros de suscripción que abajo se expresan, bien utilizando al efecto las *Libranzas de la Prensa*, creadas por Real orden de 1.º del pasado Julio y existentes de esta fecha en todos los estancos. Estas libranzas, que estimamos el medio más fácil y menos costoso, de las cuales dimos noticia en estas columnas en el núm. 54, correspondiente á 8 de Junio, comprende nueve clases: desde 0'50 hasta 100 pesetas y no necesitan se las adhiera para su circulación sello alguno, siendo además endosables para los periódicos de provincias, y á pesar de estar localizado su pago en Madrid, pueden por lo mismo hacerse fácilmente efectivas.

Los mencionados centros de suscripción y cobranza son los siguientes:

Jadraque.—D. Faustino Tejero, del comercio.

Atienza.—D. Ruperto Baras, del comercio.

Molina.—D. Mariano Martínez, del comercio.

Maranchón.—D. Julián Fortea, del comercio.

Hiendelaencina.—D. Inocente Jiménez, del comercio.

Pastrana.—D. Luis Marcos López, sacristán.

Brihuega.—D. José Pérez y Pérez, del comercio, Armas, 3.

Pueden además los diversos suscriptores que residan en una misma localidad, sumar en una todas las cuotas de suscripción y girarlas por medio de una sola libranza, con tal que ésta no traspase la cantidad de 100 pesetas estatuida como *maximum* para las mencionadas libranzas.

Rogamos, pues, á nuestros amigos satisfagan en primer término sus vencimientos y tengan también en cuenta que el pago debe preceder á la renovación de las suscripciones.

## CATOLICOS Y CATOLICOS

Son verdaderamente enormes y pasmosas la confusión, el embrollo y las desdichadas amalgamas existentes en estos menguados tiempos en todos los órdenes de la vida, pero por manera singular en el que dice relación íntima y forzosa con la religión y con el catolicismo.

Acontece con frecuencia, que cuando alguien que piensa, siente y escribe con arreglo á las enseñanzas íntegras y puras de la Iglesia, tiene que haberse á las enseñanzas que desprecian en parte principal estas enseñanzas y se llaman á pesar de esto católicos á voz en grito, échase en rostro su intolerancia, su intransigencia y no sé cuántas cosas más, con las cuales preténdese tapar la boca de un plumazo al osado que difunde y propaga por exigencias de su deber, por afectos de su corazón, por convicción de su inteligencia, las instituciones de la Iglesia y las verdades del catolicismo.

Pero dejando hoy á un lado eso de la intransigencia, de que trataremos otro día, vamos á decir algo sobre la espantosa confusión en las materias religiosas.

Como si las prescripciones del Decálogo y las enseñanzas teórico-prácticas

de la Iglesia fueran cosas puramente accidentales y acomodaticias, asuntos de carácter exclusivamente personal y privado, algo así como un *sport* espiritual é íntimo, pero sin virtualidad extrínseca, sin ninguna ó muy poca importancia y trascendencia en orden á los procedimientos y conducta pública, como si aquellas enseñanzas y prescripciones no fueran realmente una verdadera necesidad moral y metafísica del alma, algo consustancial é inseparable de la conciencia cristiana y una condición forzosa y solidaria del sobrenombre de católicos; hay por ahí no pocos de éstos y no precisamente entre los que yacen en las sombras del analfabetismo y la ignorancia, sino también, y esto es lo anormal y lo horroroso, entre los que pretenden pasar plaza de listos, amén de piadosillos y fervorosos, los cuales hanse dedicado de poco tiempo á esta parte á difundir la luz, su luz incandescente y opaca frente á la esplendorosa y radiante de la Iglesia, desconociendo en absoluto la verdad, toda la verdad en lo que afecta primordialmente á la recta conciencia de los católicos prácticos.

Hay quien estima ser bastante para justificar enteramente su nombre y profesión de fe católica denominarse así, entendiendo cumplir sin otras condiciones los deberes más imperiosos de pensamiento y de acción en orden á la religión cristiana, á esa profesión y á las consecuencias más elementales que de una y otra se desprenden. Muchos llámanse católicos y se consideran sin embargo desligados del cumplimiento, no ya de los consejos y preceptos del Evangelio y la Iglesia, sino también de numerosos preceptos del propio Decálogo, muchos de los cuales suprimen por incómodos y por molestos siempre que coarta y refrena en alguna manera el apetito desordenado de su irracional y desmedido orgullo.

Llámanse católicos y sienten y piensan y hasta escriben en pagano, afectando no importar á estos efectos las decisiones y el criterio de la Iglesia y contentándose cuando más y mucho con ejecutar, tal vez por rutina y por costumbre, algunas prácticas, siempre las menos insoportables y molestas, las que no contrarian su criterio personal y su doctrinarismo sistemático, ni exige supeñitacion y rendimiento de su propia voluntad á la voluntad y al criterio de quienes nos ha designado para regir y gobernar su Iglesia.

Llámanse católicos y burlanse prácticamente con mefistofélico sarcasmo de muchos dogmas del catolicismo, de todos los misterios que exceden y no caben en su impotente inteligencia, constituyendo á ésta en círculo y medida de toda la economía de la religión y de la fe cristiana, entendiéndose además pensar y hablar en católico con proferir algunas frases altisonantes y campanudas que aprendieron de algún escritor de discutible ortodoxia, las cuales se asimilaron tan poderosamente, que de ellas jamás consiguen desprenderse.

Nosotros conocemos con efecto á más de uno con pujos de escritor y periodista, para quienes Castelar, Víctor Hugo, Pérez Galdós y los lunes de *El Imparcial* y algunos otros textos y pensadores anticatólicos y modernistas forman exclusivamente su código literario, su evangelio, su marco filosófico y moral,

fuera de cuyos estrechos límites no existen pensadores ni literatos apreciables.

Pero semejantes católicos no encajan, no pueden encajar ni enumerarse en modo alguno entre los auténticos é irrecusables, entre los que conocen y ejecutan conscientemente las verdades de la fe y los principios políticos y religiosos de la Iglesia, fuera de la cual aquéllos colócanse de hecho desde el momento mismo en que á sabiendas dejan de creer y practicar sus prescripciones y sus divinas enseñanzas, á pesar del tinte compungido y fervoroso que suelen imprimir á algunos actos exteriores. Estos serán en todo caso pérfidos y simulados fariseos, los cuales no debieran jamás parangonarse y confundirse con los que aseveran y sustentan siempre y en todas partes las enseñanzas infalibles del catolicismo, ora afecten al dogma y los misterios, ora á la moral y disciplina en su conducta pública y privada, en el templo y en la calle, en la prensa y la tribuna.

Los verdaderos católicos son los que, para decirlo con el enérgico laconismo de Ripalda, creen y practican todo cuanto Dios les dice y la Iglesia les propone, y niegan por lo mismo su cooperación al mal y en especial á la prensa corruptora é inmoral, leyéndola, comprándola y sobre todo escribiendo en ella y desde ella desacreditando por contera á los que ostentan con noble orgullo el dictado de católicos en la forma que la Iglesia determine.

¿Qué género de práctico catolicismo será en su consecuencia el de ciertos periodistas, los cuales deprimen y vilipendian, ora de manera artera é insidiosa, ora sin rebozo y con brutal franqueza, á quienes pugnan alta la visera por los fueros imprescriptibles de la verdad, de toda la verdad católica, cuya vindicación la Iglesia confió y encomendó á su celo?

¿Qué católico verdad habrá de enumerar entre los hijos fieles de la Iglesia á quien llamándose católico también defiende la *libertad de conciencia*, anaatematizada siempre por la Iglesia, denominada por Gregorio XVI *error funesto*, *opinión depravada* y *manantial de podredumbre* y condenada *nominatim* en las prescripciones xv, xvi, xvii y xviii y otras del *Syllabus*?

¿Qué católico defiende á ciertas alturas las libertades modernas, llamadas por León XIII *libertades de perdición*?

La libertad de conciencia es, traducida al vulgar lenguaje, la libertad de vivir sin Dios, sin dogmas, sin culto, sin prácticas cristianas, es la moral independiente y libre de todo freno; es, en una palabra, la rebelión constante, erigida en sistema y en principio contra la ley de Dios, contra la moral revelada por Dios y enseñada por la Iglesia.

Y hay por ahí católicos que defienden todavía la libertad de conciencia?

Si es así, si aún hay católicos de semejante especie, éstos, ó son hipócritas redomados, ó son tontos de capirote.

A.

## EL VATICANO Y FRANCIA

Nuestros lectores tienen seguramente conocimiento de la ruptura oficial de las relaciones diplomáticas entre la Corte pontificia y el Gobierno francés de Francia.

Las causas que han producido la ruptura, llevada á cabo por el renegado Combes, estri-

ban en el hecho de haberse dirigido por el Papa á dos obispos franceses algunas comunicaciones de carácter exclusivamente disciplinario. En este hecho tan peculiar y privativo de la autoridad suprema del Vicario de Jesucristo, ha pretendido ver el gabinete Combes-Delcassé una infracción del Concordato, habiendo dado por esto los pasaportes al Nuncio y rompiendo en su consecuencia las relaciones oficiales con el Vaticano.

Son los mencionados obispos Geay, de Saval y Le Nordez, de Dijon, de los cuales éste háse sometido al fin y presentándose humildemente al Papa, lo cual ha exacerbado todavía más los odios africanos del protector de los apóstatas y los rebeldes, que le ha suprimido inmediatamente la consignación. Empero el obispo de Saval, terco y obstinado en su desobediencia, en vez de ejecutar lo que el de Dijon, fué en cambio á París, declarándose en abierta rebelión con la Santa Sede, y colocándose bajo la protección y salvaguardia del primer ministro, que si se empeña en sostener en su diócesis á monseñor Geay contra la sentencia condenatoria que el Papa hábrá de fulminar contra éste necesariamente, es seguro promoverá un horrible cisma; pues hábrá de haber en este caso un obispo excomulgado y apoyado por el Gobierno, que intentará ejercer con el auxilio de la fuerza pública el ministerio episcopal. Produciráse al fin una excisión en la Iglesia, que es posible cause más desastrosas consecuencias que la misma ruptura diplomática.

Es indiscutible, y ciego sería voluntariamente quien rehusara verlo, que la Iglesia católica atraviesa en Francia una funesta y terrible crisis, con la circunstancia agravante de no existir hoy allí fuerzas humanas organizadas que puedan oponer adecuada resistencia al empuje avasallador del *bloque* masónico-judío, que ha secuestrado el poder político y parlamentario.

Los católicos franceses, con constituir la inmensa mayoría de la nación, andan á la greña y desunidos, proporcionando con ello armas á sus adversarios, que se han asido con coraje á los muchos medios que proporcionales el disfrute sin oposición y resistencia de los altos puestos del Estado. No parece observarse por ahora solución alguna á la comprometida situación creada al í, de una parte por el amago de un cisma y de otra por la injusta supresión del culto, que se viene encima perentoriamente.

Mas á pesar de esto, ¿cuáles habrán de ser el fin los resultados? ¿Qué sucederá?

No hácese preciso ciertamente tirárselas de línea para deducir y conocer con certeza moral que el paso dado por Combes y la difícil situación que éste ha creado á Francia, hábrá de ser de todo en todo contraproducente al *bloque* y beneficioso y favorable á la Iglesia, porque sobre ser verdad histórica que los tiempos de revolución no son siempre los peores, y además verdad infalible que la Iglesia cuenta en Francia, como en todas partes, con la indefectibilidad y la constante protección del cielo, no es ciertamente Combes tan grande como Bismark, ni en prestigio, ni en inteligencia, ni en recursos parlamentarios, ni mucho menos en el tesón é inflexibilidad de carácter y tendencias, y verás al fin precisado á implorar la amistad del Papa, después de haber mordido el polvo de su derrota. Más grande también, infinitamente más grande, fué Napoleón, y suplicó protección á Pío VII.

El soberbio Canciller de Hierro, y esto es por cierto bien reciente todavía, habiase propuesto destruir, aniquilar la Iglesia en Alemania. Constituyó al efecto el *Kulturkampf*, extinguió las congregaciones religiosas, aherró y aprisionó á obispos y sacerdotes, cercólos por hambre suprimiendo sus consignaciones é ideó y ejecutó con horroroso enañoamiento en ellos las más espantosas iniquidades. Pero el espíritu católico despertó, se levantó pujante y se robusteció en la lucha sin doblegar al tirano la cabeza, y el tirano, Bismark, el omnipotente y orgulloso Canciller del más poderoso imperio de la Europa, se fué por fin á Canossa vencido y humillado, para pedir la bendición del Papa, para postrarse á los pies del prisionero del Vaticano.

Combes tendrá que ejecutar lo propio antes, mucho antes que Napoleón y Bismark. Porque los católicos franceses resistirán hasta lo sobrehumano, hasta que empiece á obrar la acción divina, y el triunfo hábrá de ser entea-

ces precisamente de la Iglesia, la cual batallará, experimentará crueles pruebas y tal vez vergonzosas defecciones, pero el fin colocará sobre las almenas y los minaretes de sus esbeltas catedrales la cruz de la victoria.  
¡Oh! sí, también irá Combes á Canossa.

## DESPERTEMOS

Terrible es la prueba á que nos hallamos sometidos los que, por la misericordia de Dios, tenemos la dicha de apellidarnos católicos en la rigurosa acepción de la palabra.

Acaso jamás ha hecho el infierno tan titánicos esfuerzos, para labrar nuestra ruina, como los hace en la funesta época en que vivimos.

Apenas puede dar un paso el hombre de verdadera honradez, sin que le asalte algún miserable bandido, que intenta robarle la preciosísima joya de su alma.... Blasfemias horrorosas y quizás nunca oídas en la tierra, y que parecen inventadas é inspiradas á los hombres por el mismo príncipe de las tinieblas.... Espectáculos repugnantes, y que hubieran hecho subir al rostro la vergüenza al más desaprensivo de nuestros antecesores.... Representaciones pornográficas, hechas con tan refinada malicia que son capaces de despertar las más dormidas pasiones, y, con propiedad indiscutible, se les puede apellidar: *Los más astutos ladrones de la inocencia*. Palabras atrevidas y equívocas, gestos indecentes; y todo, (vergüenza da decirlo) todo repetido con tanta frecuencia, que parece que va tomando carta de naturaleza entre nosotros ese modo de ser tan grosero y repugnante, hasta el punto de llegar á ser común al atrevido manco, como á la joven y delicada doncella.

Y si á todo este desenfreno, á este desbarajuste, mejor diré, si á este estado de cosas incalificable, se añade la horda salvaje, la furiosa y maldita ola de la prensa impía, que amenaza destruir y borrar de la faz de la tierra toda idea de santidad, de justicia y de honradez, y hasta de educación y de vergüenza, ¿quién será capaz de calcular los sobresaltos y temores que habrán de cercar sin remedio al verdadero católico de acción, al hombre que á pesar de estar respirando tan pestilente atmósfera, todavía, casi por milagro, conserva clara su inteligencia y sano su corazón?

Sí, es preciso confesar ingenuamente que, acaso por nuestras culpas, y muy principalmente por nuestra lamentable apatía en defender los derechos de Dios, su inexorable Justicia nos castiga hoy, sometiéndonos á la más ruda prueba.

¡Terribles y furiosos enemigos nos rodean! ¡Los sectarios del error, satélites de Lucifer en este mundo, repiten sin cesar el maldito *non serviam!* ¡Dirigen sus ataques monstruosos á Jesucristo! ¡Vomitán horribles blasfemias contra su Divina Religión! ¡Le han herido en lo más delicado de las pupilas de sus ojos! Saben que su Corazón amatísimo ha prometido reinar en España, con más predilección que en otras partes, y se revuelven furiosos (pero como la serpiente contra la lima) intentando desbaratar el trono, que las almas buenas levantan animosas al Rey de la Eterna Gloria.

Peró no, ni han podido ni podrán adquirir la nobilísima familia cristiana. *Las puertas del infierno no prevalecerán contra ella.*

Si hasta ahora parecía que llevaban la mejor parte en la batalla, ha sido precisamente porque una excesiva prudencia nos tenía atadas las manos. Bien claro nos lo dicen los sucesos de Castellón, de Zaragoza y de Barcelona, que nadie ignora; y los muy recientes de Bilbao cuando la hermosa peregrinación se dirigía á Begoña á rendir tierno homenaje á la Madre de Dios.

En todos se ha visto y no tendrán valor para negarlo, que han huido los valientes... en el momento en que los siervos de Dios se han aprestado decididamente á la lucha.

Pues sepan que no somos provocadores, ni es nuestro elemento la discordia, pero ha sonado la hora de no consentir el más pequeño insulto á los hermosos actos de nuestra adorable Religión.

Jamás ha dejado de ser voz grande la que se ha formado en silencio. Hemos callado y sufrido mucho tiempo, pero ha llegado el momento de demostrar á los alborotadores que, no solamente sabemos llorar nuestras culpas al pié de Jesús Crucificado, sino que sabemos también defendernos como héroes contra los infames sacrilegos, que abusando de la misericordia de Dios, tienen la osadía de profanar las cosas más santas.

¡Católicos, á defenderse! ¡Que se nos moten de cobardes, y es preciso hacer ver cuanto antes, que nosotros no tenemos miedo más que á Dios! En el estado á que han llegado las cosas, no se puede permanecer inactivos, sin renunciar al nombre de Cristianos. Cada cual debe negociar con el talento que Dios gratuitamente le haya concedido.

No sirven ni se pueden admitir excusas de ningún género; todos hemos recibido aptitud para algo bueno, y esta ap-

titud la debemos poner de manifiesto en las actuales circunstancias. Quien sepa escribir, que escriba y no abandone la palestra por una humildad mal entendida; quien haya recibido el don de la palabra, que ponga en práctica sus energías y hable en público y en privado hasta convencer y ganar los corazones; quien tenga dinero que procure favorecer y ayudar con él á los defensores de la verdad; y en una palabra, despertemos todos del letargo en que yacemos, y peleemos por la Religión, aunque nos cueste la vida.

H. MAGRO.

## ANTAÑO Y HOGAÑO

(CUENTO)

I

En las peladas y largas llanuras de Castilla, cuando el sol declina hacia su ocaso, cuando la suave brisa vespertina va á refrescar las doradas vegas hechas un hervidero durante el día y cuando el fatigado cuerpo del segador pide su justo descanso ganado á costa de doce horas de trabajo, se disponía el señor Juan á dar el alto á sus peones, no sin antes haber echado con ellos una parrufada alegre y amistosa, viendo de cerca sus necesidades, sus costumbres, sus trabajos, etc., y otorgando el premio de su cariño al mérito de sus segadores.

El que, sin disputa, lo tenía ganado, era el tío Gorgonio, criado antiguo de la casa que manifestaba tanto interés para la hacienda del amo, como éste mismo.

Una vez dejado el trabajo y cuando ya las argentinas voces de las acarreadoras con sus alegres cánticos, capaces de competir con los trinos del jilguero máspreciado, daban animación y vida á toda la campaña, los numerosos peones que durante el día habían estado al servicio del Sr. Juan, tomaron la dirección del pueblo con el Sr. Juan y el tío Gorgonio á la cabeza.

Amigable y cariñosamente departían cuando les sorprendió el toque del *Angelus*; en aquel momento paróse el Sr. Juan rezando las *Avemarías*, siendo contestado unánime y fervorosamente por el apretado coro de sencillos campesinos.

Siguieron la alegre conversación hasta que llegaron al pueblo, donde la Sra. Petra (esposa del Sr. Juan), les tenía preparada la succulenta cena.

II

Han pasado 20 años; ya no es el amo el Sr. Juan, sino su hijo el señorito Luis; ya no es el criado de confianza el tío Gorgonio, sino su hijo Rafael.

Una tarde calurosa del mes de Julio, llega el señorito Luis al mismo sitio y á la misma hora que veinte años antes había llegado su padre; ya no existe aquella conversación amable, aquel trato familiar entre amo y criado; el señorito Luis, joven calavera que no había servido para cursar una carrera universitaria, no servía tampoco para amo; en el tiempo pasado en Madrid se había habituado á la vida del mal estudiante rico; la vida del billar, del café, del casino, la echaba de menos en el pueblo, y á su aburrimiento seguía el mal genio con todo el mundo, pero particularmente con los inferiores; este aburrimiento no podía desecharlo, á pesar de haberse proporcionado sus dos mejores distracciones: la novia, simpática muchacha hija de un hacendado del pueblo y una motocicleta, motivo de diversión para él y de espanto para las sencillas gentes del pueblo.

Rafael, hijo del antiguo criado de la casa, del bonachón tío Gorgonio, no había heredado de su padre aquel carácter afable, aquella afición al trabajo que le hicieron llegar á ser el preferido de todos; por el contrario, le gustaba más la compañía de sus amigos de la taberna que la de su familia, gustaba más quedarse leyendo en la plaza las hojas revolucionarias y socialistas que llegaban al pueblo, que asistir á misa los días de precepto.

Con estos antecedentes de ambos sujetos, no tiene nada de particular que se hubiera trocado en verdadera antipatía, entre los hijos, aquella simpatía acentuadísima entre los padres.

Por el mismo camino que veinte años antes regresaron sus padres, volvían el señorito Luis y Rafael, pero no alegres y animados como aquéllos, sino taciturnos y callados como si á ambos fuera odiosa la compañía.

Comprendiéndolo así el señorito Luis y acordándose de que su orgullo le prohibía entrar en el pueblo rozándose con sus peones, montó en su motocicleta y huyó de la compañía de Rafael, del padre... del desgraciado... á kilómetro por minuto.

En el mismo momento se oyó el toque del *Angelus*, y como los tiempos han cambiado y hoy no se estila rezar, no se oyó el murmullo de una plegaria, sino el estruendo de una maldición y al mismo tiempo la voz del párroco, que por aquel sitio transitaba, diciendo entre dientes:—Pues señor, hace veinte años el Sr. Juan y el tío Gorgonio, trabajando de sol á sol, eran los dos amigos, los dos felices, los dos iguales, porque comían, rezaban y trabajaban juntos; hoy sus dos hijos, el señorito haciendo el vago y Rafael con sus ocho horas de trabajo, parece que debían ser más felices y amigos y sin embargo son enemigos; el seño-

rito por su orgullo y Rafael con sus doctrinas de emancipación social, ambos en completo goce de sus derechos de *libertad, igualdad y fraternidad*, son esclavos de sus caprichos y vicios; *desiguales* porque el uno es pobre y el otro rico y además enemigos.

¿Qué diferencia con aquellos tiempos de *opresión clerical* en que el amo y criado eran *libres, iguales y hermanos*, según habían aprendido en la santa doctrina de Jesucristo, horrorosamente suprimida de la envilecida sociedad moderna.

JOAQUÍN GÓMEZ AGUADO.

## DESDE SIGÜENZA

Sr. D. Angel Ayllón.

Muy señor mío y distinguido compañero: Con verdadera satisfacción recibí la noticia de haberse V. hecho cargo de la dirección del *Eco de la Alcarria*, en la primera quincena de Mayo; mas, mis numerosas ocupaciones, mi reciente ordenación, amén de la cláusula prohibitiva á que he estado sujeto durante el internado, han sido las causas de mi prolongado é involuntario silencio; mas ahora que algunas de esas impenitencias han llegado á desaparecer, vuelvo con ánimo varonil y cristiana entereza á mojar la pobre pluma mía en la tinta de la verdad, en la que siempre se imprimió este pequeño periódico, que representa una dosis de entusiasmo en V., celoso é ilustrado Director, en sus colaboradores constantes y entusiastas sostenedores; muéveme en gran manera á tomar parte, el dilatado campo de acción que parece manifiesta en sus escritos, al propio tiempo que las nuevas conclusiones é insistentes amonestaciones de la Asamblea de la Buena Prensa recientemente celebrada, donde con insistente clamor se nos manda, llevemos nuestro granito de arena á la gran lucha social contra la moderna impiedad, esgrimiendo la espada de la polémica, de la propaganda en el palenque de la prensa, donde se han fortificado nuestros enemigos.

Convencido estoy, Sr. Director, de que hay que reñir la gran batalla contra la impiedad, y de ello quisiera convencer á todos los católicos españoles que sienten las desgracias de la patria y los ataques solapados y encubiertos á la religión de nuestros más caros amores; convencido estoy de que el enemigo maneja y esgrime poderosas y terribles armas; mas tengo para mí, que esas mismas armas podemos y debemos esgrimir nosotros.

Que el enemigo emplea la propaganda sin cesar, desde la tribuna, la alcaldía, la cátedra, el folleto, el libro, la prensa; pues nosotros desde la cátedra, la tribuna, la alcaldía, el folleto, el libro y la prensa, debemos combatirlo. Que el enemigo emplea la negra boca de los cañones y fusiles, con el fin de impedir la celebración de nuestro culto tan santo como ofendido, ¡ah! pues nosotros debemos agruparnos y estrecharnos para defendernos de tan violentos como injustos ataques.

Que el enemigo nos quiere amordazar en nombre de unas anticristianas y vergonzosas leyes, ¡ah! pues debemos agruparnos y defendernos de esas leyes oprobiosas.

Que el enemigo nos llama provocadores y crueles ofensores, ¡ah! no importa; enarados debemos de estar, de que hasta el diccionario han trocado y alterado.

Esa es mi opinión, Sr. Director, ese será el sentido de mis futuros y pobres escritos y ese el calor y entusiasmo que no puedo menos de exigir á quienes se precian de católicos y no han dado pruebas fehacientes de que lo son de veras.

¿Saben escribir? Pues que escriban, aquí están las columnas de un periódico católico abiertas á todos ellos.

¿Saben enseñar? Pues que enseñen, aquí hay una pequeña cátedra donde escuchan todas las semanas numerosos discípulos.

¿Saben guerrear? Pues aquí hay un palenque y una almena, desde donde pueden, con ciertos tiros, herir al enemigo en sus mismas posiciones y con idénticas armas.

¿Callan? ¡ah! pues no lo duden, habrán contribuido con su inercia, sus distinguos y ambigüedades, á que el triunfo del enemigo sea decisivo y victorioso, y algún día compungidos y llorosos tendran que exclamar sin remedio, contestanuo á los gritos de la conciencia: *Vae mihi quia tacui*. Ay de mí porque callé.

Siempre creí más plausible defender á Granada como hombres, que llorar la pérdida como débiles mujeres. Esa es mi opinión.

Sabe V., Sr. Director, que tiene mi pobre pero decidida cooperación al lado de su hermosa empresa, y que puede mandar como guste á su afectísimo amigo y compañero,

JUAN FRANCISCO CORREAS.

## LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE LA BUENA PRENSA

El Sr. Presidente de la Comisión ejecutiva de la misma, nos dice en atenta carta lo siguiente, que con mucho gusto insertamos y trasladamos á nuestros lectores:

Sr. Director del *Eco de la Alcarria*.  
Muy señor mío y de mi mayor consideración; Para que las *Conclusiones de la Asam-*

*blea de la Buena Prensa*, que con tan generales simpatías han sido recibidas, lleguen á conocimiento de todos, y se consigan los beneficios resultados que de su cumplimiento espera la causa de la verdad, los Sres. Izquierdo y Compañía, editores y libreros católicos de Sevilla, secundando los deseos de la Comisión Ejecutiva y con su debida autorización, han hecho una gran tirada en excelentes condiciones para la propaganda.

Y como muchas personas y entidades me han interesado en este sentido, quisiera merecer de su bondad anunciara en su periódico las condiciones de la susodicha tirada, para hacer lo posible porque las *Conclusiones* obtengan una amplia difusión por toda la nación española.

Aprovecho esta ocasión para reiterarme de V. humilde servidor y devotísimo capellán q. b. s. m.—*Federico Roldán*.

### PRECIOS

10 Ejem. . . . .	1 Pta.	500 Ejem. . . . .	20 Pts.
25 " . . . . .	2 " "	1.000 " . . . . .	30 " "
50 " . . . . .	3 " "	5.000 " . . . . .	130 " "
100 " . . . . .	5 " "	10.000 " . . . . .	230 " "

Al importe del pedido debe agregarse 25 céntimos de peseta por cada 200 ejemplares, para certificar el paquete.—Dirigirse á los Sres. Izquierdo y Compañía.—Francos, 54.—Sevilla.

## GRANDEZAS DE LA FE

Galantemente invitados por los señores Presidente y miembros del Consejo de la Adoración Nocturna al Santísimo Sacramento, de Alcalá de Henares, el viernes último, y en el tren de las siete de la tarde, llegó á la vecina y culta ciudad una comisión de católicos de Guadalajara compuesta de nuestros queridos amigos y compañeros los sacerdotes D. Antonio Romero, D. Pedro Carrasco y D. Faustino Sánchez Céspedes y de los seglares D. Ildefonso Ruiz del Campo, D. Gregorio Carrasco, don Francisco Martínez y D. José Sancho, todos ellos individuos de la Conferencia de San Vicente de Paul, establecida en esta capital é individuos de la Comisión gestora del establecimiento de la Adoración Nocturna en Guadalajara.

En la estación de Alcalá esperaban á nuestros compañeros los Sres. D. José Aparici, Presidente de la Adoración, D. Pedro Bruyel, Jefe de Turno, D. Antolin Martín Hernández, D. Anastasio Hernández y otros muchos señores del Consejo cuyos nombres sentimos no recordar. Todos juntos se encaminaron á la Santa Iglesia Magistral, donde tuvieron el honor de saludar al dignísimo Abad, nuestro respetable amigo D. Ramón Guerra, que les obsequió con un refresco, teniendo para todos frases de cariño y de afecto.

Los individuos de la Comisión de esta ciudad fueron finalmente obsequiados y atendidos por los dignos amigos de Alcalá, á los cuales enviamos desde aquí el testimonio de nuestra gratitud. A las nueve y media de la noche, todos se reunieron en la Iglesia de San Felipe y dieron principio las hermosísimas y edificantes ceremonias de la solemne Vigilia de los Santos Niños, cuya festividad se celebraba al siguiente día.

Tal fué la impresión de fervor religioso, cristiano entusiasmo y sublime edificación que en el ánimo de nuestros paisanos causó la contemplación de tan grandiosos cultos, tal la piedad, orden y recogimiento de los cristianos hijos de Alcalá en presencia de Jesús Sacramentado, que no nos hemos atrevido á trazar siquiera un ligero bosquejo de tan portentoso cuadro.

¡Honor y gloria á los hijos ilustres de Alcalá y quiera el Cielo que en plazo breve podamos cumplir la sagrada deuda que con ellos tenemos contraída, al recibirlos en Guadalajara con motivo de la inauguración de esta Sección de la Adoración Nocturnal

J. S. P.

## NOTICIAS GENERALES

Los curas ignorantes.—Invento de un cura.—El periódico *Le Patriote des Pyrénées* anuncia que la fotografía en colores ha sido definitivamente inventada por un sacerdote español, el Abate Muñoz, residente en Olorón.

El procedimiento que emplea permite realizar la operación directa y sencillamente, obteniendo un colorido limpio y diáfano, un exacto reflejo de lo enfocado, que da una intensa y real sensación de verdad y de vida.

Entre otros varios retratos, el Abate Muñoz posee los de Pio X, Alfonso XIII y monsieur Loubet, que han sido ya admirados por los fotógrafos franceses más eminentes.

Así se demuestra una vez mas la ignorancia de los curas.

Invento de una monja.—Dice un periódico de Valencia:

«En la plaza de toros y á presencia de unas 100 personas, entre las que había algunas señoras, fué ensayado un sistema facilísimo de apagar incendios, pues consiste en echar unos polvos en el agua, que al impregnar los objetos ardiendo, los apaga con rapidez. Es autora de este invento Sor Isidora Garcia, monja en un convento de Madrid.

Este es otro caso que pone bien de relieve

la ociosidad de los conventos y la inutilidad de las órdenes religiosas.

Más inventos.—Leemos en la *Republique Française*:

«El abate Raoul acaba de inventar un submarino, el *Bouicorn*, que hizo ayer en Sfax experimentos muy decisivos.

Pudo sumergirse durante una hora a una profundidad de 18 metros, y hacer una pesca fructuosa.

El funcionamiento del aparato no deja nada que desear.

La invención parece estar llamada a un gran porvenir.

Dice *El Mensajero Leonés*:

«A los numerosos hombres ilustres de esta noble provincia hay que agregar el de un respetable religioso agustino que, encerrado en una de las celdas del colegio de la villa de Valencia de Don Juan, lleva a cabo un prodigioso invento físico de capital importancia, de transcendencia suma y de aplicaciones infinitas.

El Rvdo. P. Félix del Valle Berlanga, religioso de la Orden Agustiniense en el convento de Valencia de D. Juan, tal es el nombre del autor, bien conocido ya por sus vastos conocimientos en ciencias físicas, según lo demostró en un viaje que hizo a la Corte, donde dió una conferencia ante el célebre físico D. Bartolomé Felin, nuestro correligionario, y otros profesores de la Universidad Central, quienes conocieron de hecho no sólo la importancia del invento, sino la posibilidad y necesidad de llevarle a cabo.

Consiste éste, hablando muy en general, en hacer práctico un procedimiento de telegrafía, mediante el cual la información telegráfica de la prensa puede ser rápida y amplísima por lo económica.

Llama a su descubrimiento *Telegrafía fonográfica*, por la combinación que para el objeto hace del telégrafo y fonógrafo, con el que se puede transmitir un discurso de 30.000 letras en tres minutos.

El Superior ha autorizado al sabio agustino para que, no perdonando sacrificio alguno, se traslade a Madrid para ultimar sus detalles hasta hacer que el procedimiento sea verdaderamente práctico; pero como se requieren medios más abundantes y desconocidos aún en nuestra Patria, han dispuesto redoblar esfuerzos y se traslade a otro punto del extranjero donde los adelantos modernos le crezcan más ancho campo para sus investigaciones, donde podrá terminar con mayor delicadeza y precisión su obra, para cuyo fin, la Superioridad ha acordado que muy en breve salga el R. Félix para Nueva York.

Este ilustrado Padre tiene también patente de invención por otro aparato que viene a resolver de una manera tan sencilla como ingeniosa un problema cuya solución ha sido muy buscada: es un interruptor de corrientes eléctricas, con el cual en la escalera de una casa, por ejemplo, por muchos pisos que tenga, se pueden encender desde abajo las luces de todos y cada uno de ellos, y apagar al subir, desde los diferentes pisos ó desde el final.

¿Van ustedes olvidando la ignorancia de los curas, de las monjas y los frailes? Pues háganse también cargo, por lo que sigue, de su inhumano egoísmo.

*La Voz de Valencia* dice así:

«Una víctima de los curas.—¡Esos curas—decía días pasados el Sr. Costa,—no sirven más que para explotar al Padre!

Si nos contara su vida el Sr. Costa, podría decirnos, por ejemplo, que siendo niño aún y pobre, fué ya víctima de la explotación de los curas, pues uno de ellos, D. José Salameiro (y sacamos su nombre a la vergüenza pública), cometió la iniquidad de costearle la carrera de notario; con la cual perdió quizás la pobre criaturita una prebenda de mozo de cuerda ó de picapedrero, que disfrutaría en la actualidad.

Puestos ya los curas a perseguirle, un tío suyo, D. Lucas Martínez, beneficiado de Zaragoza, no queriendo ser menos cruel que el otro, tuvo la avilantez de velar por él y protegerlo en su carrera.

Ya ven ustedes si el pobre D. Joaquín tiene motivos más que sobrados para odiar á esos malandrines de sotana y bonete.»

¿Y qué dirán á todo esto los detractores informes de los curas y los frailes, que por aquí se estilan?

Pues seguirán, apesar de su práctico catolicismo, erre que erre.

Pues estos son de los que ni se arrepientan, ni se enmiendan.

**NOTICIAS DE LA PROVINCIA**

A fin de que nuestros compañeros y amigos puedan sin molestia darnos detalles para noticias religiosas y profanas en este católico semanario, les mandaremos hojas impresas con su correspondiente franqueo y dirección.

Se encuentra pasando una temporada, como de costumbre, en Zarzuela de Jadraque, el que fué párroco de dicho pueblo, hoy canónigo de la S. I. C. de Toledo, D. José Garrido y Magro, siendo muy visitado por queridos amigos y sacerdotes.

También está en su casa solariega el hijo de Zarzuela de Jadraque D. Justo Pérez Cerrada, párroco de Tetuan (Madrid), á acompañar á su virtuosa y octogenaria madre Matea, que en el lecho del dolor lleva ya siete meses.

Publicase en el *Boletín oficial* la clasificación de partidos médicos de esta provincia, hecha por la Junta de Patronato.

A los Ayuntamientos y personas intere-

sadas se les concede el plazo de un año, para que puedan reclamar lo que crean conveniente.

El viernes 5 regresaron de los baños de Santa Teresa (Avila), nuestros distinguidos amigos los Sres D. Antero Concha y D. Julián Ramirez y esposa, habiendo tenido este último que anticipar su regreso por enfermedad de su distinguida señora, cuya mejoría celebramos.

Ha sido nombrado vigilante para Inspeccionar las plantaciones de tabaco que puedan hacerse en nuestra provincia, D. Carlos Erroz.

Ha dado principio la recolección de Atienza y dicen los labradores que es una regular cosecha.

El tiempo es favorable para los agricultores.

Nuestro compañero de redacción D. Rómulo Diez Frias, ha regresado de Cogolludo, á donde marchó el pasado viernes llevando consigo un médico de está capital, al fin de poner remedio á la enfermedad de una de sus hermanas.

Celebramos muy de veras que continúe la mejoría iniciada.

Ha llegado á Mondéjar el Excmo. Sr. Marqués de S. Juan D. Félix Alcalá Galiano.

Fué encontrado días pasados en el kilómetro 57 de la vía férrea, el cadáver de Baldomero Arroyo Manzanares, de 74 años de edad, natural de Tendilla.

Mañana, Dios mediante, saldrá para Fuentelviejo, su pueblo natal, acompañado de su distinguida familia, con objeto de pasar una breve temporada, el Sr. Cura párroco de San Nicolás el Real D. Nicolás Vazquez Moreno, estimado y digno Arcipreste de esta ciudad.

Deseamosle una feliz viaje y próspera estancia entre sus paisanos y antiguos feligreses.

El ex-diputado á Cortes por el distrito de Sigüenza D. Antonio Botija, ha sido nombrado Director de la Escuela de Agricultura.

El martes 16, á las diez de su mañana, se celebrará en San Ginés solemne función en honor de San Roque.

Será orador nuestro compañero de redacción D. Pedro Carrasco.

Ha dejado de existir en Budia D. Fernando Marin, Vicepresidente de la Junta carlista de aquella localidad.

En Tordellos, inmediato pueblo á Atienza, el día 4 del actual, con motivo de conmemorar Santo Domingo, patrono del mismo, se celebró una solemne función religiosa, estando encargado del panegirico D. Antonio Nieto, coadjutor de la Santísima Trinidad, de Atienza, en el que el ilustrado orador sagrado estuvo elocuentísimo.

Asistió numerosa concurrencia de la referida villa y pueblos limítrofes á tan solemne acto.

Uno de los aprendices del establecimiento *La Minerva*, propiedad de los señores Pérez Cerrada, fué días pasados alcanzado por las ruedas de la máquina, que le produjo grandes lesiones en una mano y parte del brazo.

Se encuentran en ejercicios en la ciudad mitrada, D. Mariano Aguiar y D. Vicente Giménez, párrocos de las iglesias de San Juan y San Bartolomé, respectivamente.

Ha sido promovido al empleo de Capitán el primer Teniente de Ingenieros D. Francisco Vidal.

En Atienza, con motivo de la ocupación de la recolección, y asistir poca concurrencia al mercado, no ha habido cotización de precios de cereales.

Se convoca a los secretarios de ayuntamiento del partido de la capital á una reunión que tendrá lugar en las casas consistoriales de esta ciudad, á las doce de la mañana del día 16 del mes actual, con el fin de tratar asuntos de gran interés para la clase.

Se encuentra pasando una temporada en casa de los amigos «Garrido» la piadosa señorita Lucia Llorente, hija del malogrado maestro de Sigüenza D. Lucio.

Ha sido nombrado Representante del Centro Alcarreño en esta capital, D. Antonio Cañadas.

Con disgusto presenciamos el poco edificante espectáculo que tuvo lugar la tarde del día 7 cuando la sagrada imagen de San Roque fué bajada en procesión desde su ermita á la iglesia de San Ginés.

Vimos y todos los concurrentes presenciaron el alboroto que promovían durante dicho acto una numerosa turba, no solo de niños, sino aún de jóvenes en quienes debe suponerse mas respeto y formalidad, los cuales, dando continuos vivas y otras voces inoportunas, turbaron dicho acto religioso con no poco sentimiento y dolor de las personas sensatas.

Nos permitimos llamar la atención sobre este particular, expresando á la vez nuestro deseo de que la autoridad municipal tome las correspondientes medidas para que no se repitan espectáculos semejantes, que desdican abiertamente de la cultura de nuestra ciudad.

No creemos que se deban permitir en lo sucesivo escenas semejantes.

El sábado 6 del actual fué mordido por un perro el niño Pelayo Guierrez, hijo de don Antonio Gutierrez del Omo, oficial de esta Intervención de Hacienda.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado y á la Alcaldía, con objeto de que el perro sea sometido á observación.

El niño Alfonso, hijo de D. Victor Martínez, profesor de este Colegio de Huérfanos, subió al cielo el sábado 6 del mes actual.

Ha sido promovido al empleo de Capitán el primer Teniente de Ingenieros D. Felipe Arana.

El 30 del pasado Julio entregó su alma á Dios en Las Cabezas el pobre, honrado, celoso sexagenario, secretario y sacristán, Luciano Domingo Caevas, de un ataque cerebral que le privó de conocimiento veinticuatro horas antes, siendo muy sentida su muerte, por la fidelidad en sus destinos, sencillez y trato con todos.

A su entierro, además del pueblo entero y numerosos parientes de Arroyo de Fraguas, su pueblo natal, asistieron los secretarios y sacristanes de Zarzuela de Jadraque, Semillas, Nava y Arroyo y el de Humbralejo, hermano del finado.

Religioso sin ostentación y llevando 45 años de servicios desde Humbralejo, Robredarcas, Júcar, Retiendas y el en que finó, parecía divorciado del gran mundo viviendo á la antigua española y sin desdeñarse en llevar al hogar, en hombros no pocas veces, la leña necesaria.

He ahí un cargo y vacante, con 20 ó pocas más fanegas de centeno por secretario, y sin sueldo de sacristán, que puede codiciar el liberalismo y envidioso redactor de *El Imparcial* que cantó las caciqueterías del secretariado.

D. Cecilio Hernández ha sido destinado á prestar sus servicios en clase de telegrafista á la estación de Vilasar (Barcelona.)

Al Inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia D. Juan Gonzolo le ha sido concedido, por enfermedad, un mes de licencia, encargándose de la Inspección durante su ausencia el Sr. Rello, jefe de la sección de Instrucción pública.

Hállase gravemente amenazada la salud pública en esta capital con motivo de existir en los sitios más céntricos numerosos depósitos de basuras y reses de cerda en corrales y en otros locales que no reúnen condiciones higiénicas, lo cual, unido al excesivo calor reinante, produce malos olores con evidente peligro de los vecinos.

En bien de la salud pública llamamos la atención de los señores del concejo.

El día 1.º del próximo Septiembre tendrá lugar la rifa de la colcha que regaló la asociación de los Sagrados Corazones.

En unión de su esposa, encuéntrase en Gárgoles el Gobernador civil de esta provincia.

**Fiestas en Cogolludo**

El día 7 del actual, dió comienzo la novena que anualmente celebra á su Patrona la Santísima Virgen de los Remedios, el pueblo de Cogolludo.

El primer día tuvo lugar la función costeada por el Ayuntamiento, celebrándose misa solemne con S. D. M. de manifiesto y sermón que estuvo á cargo del señor cura párroco, licenciado en sagrada Teología, D. Juan de Mingo y Benito.

En los días siguientes continúa la novena, celebrándose misa cantada en honor de la Santísima Virgen, hasta el día 14 que habrá solemne función costeada por D. Tomás Castells y en la cual será orador sagrado don Rómulo Diez y Frias.

El día 15 tendrá lugar la función principal con misa á toda orquesta, y demás que pronunciará D. José Moya y López, cura párroco de Avila de los Caballeros; por la tarde saldrá procesionalmente la sagrada Imagen, recorriendo las calles de costumbre.

El viernes 5 del actual celebre con la solemnidad acostumbrada en la capilla del *Arrojal*, cuartel del Monte Alcarria, la fiesta en honor de Nuestra Señora de las Nieves.

Predicó en tan solemne acto nuestro compañero de redacción el capellán de la posesión mencionada, D. Pedro Cortés Calvo, quien pronunció un elocuente y sentido discurso.

Anteayer, á las diez de la mañana, se promovió un incendio en la casa número 17 de la calle de Budierca, en el momento que los inquilinos estaban fuera.

Merced á la intervención del vecindario pudo extinguirse á los pocos momentos.

**INDICADOR RELIGIOSO**

Día 11.—Stos. Alejandro y Rufino, obispos, y Tiburcio, márt.

En San Nicolás, después de la misa de las nueve y media, novena rezada á San Roque, continuando hasta el día 16.

En San Ginés, continúa la novena de San Roque, á las siete de la tarde.

En las Religiosas Franciscanas, sigue la novena de Santa Clara de Asis, virg., á las seis y media de la tarde.

En las Religiosas Carmelitas de las Virgenes, continúa la novena de Nuestra Señora de la Fuente de la Salud, á las seis de la tarde.

En el Carmen, continúa la novena de Nuestra Señora del Olvido, á las seis de la tarde, con Su Divina Majestad de manifiesto, y sermón por el Reverendo Padre Fray Mariano López Cañadilla.

Día 12.—Sta. Clara, virg. y fundra., y Santos Eusebio y Herculano, obis. y márt.

En San Ginés, continúa la novena de San Roque, á las siete de la tarde, hasta el día 16.

En las Religiosas Franciscanas, á las nueve, función principal á Santa Clara de Asis, virg., misa so-

lemne con S. D. M. de manifiesto, y sermón por el M. R. P. Fr. Manuel Rodríguez, Vicario de la Comunidad. Por la tarde, á las cinco, se cantarán Completas, terminando la novena con la adoración de la Santa Religia.

En las Religiosas Carmelitas de las Virgenes, termina la novena de Nuestra Señora de la Fuente de la Salud, á las seis de la tarde.

En el Carmen, sigue la novena de Nuestra Señora del Olvido, á las seis de la tarde, predicando el R. P. Fr. Mariano Cañadas.

Día 13.—Stos. Hipólito y Casiano, obs., y Mariano, monje. (*Vigilia de la Asunción de la B. V. D. Ayuno con abstinencia de carne*)

En el Carmen, sigue la novena, predicando el R. P. Asensio.

Día 14.—Domingo XII después de Pentecostés, y III de Agosto.—Stos. Calixto y Eusebio, márt., y Anastasia.

En San Nicolás, á las nueve, misa de obreros, á las diez, la conventual. Por la tarde, á las cinco, el ejercicio mensual de la Santísima Trinidad.

En Santiago, á las nueve, misa conventual con explicación del Santo Evangelio; por la tarde, el ejercicio de las Cuarenta Horas.

En Santa María, á las nueve, la misa conventual. Por la tarde, solemnes Vísperas de la Asunción de Nuestra Señora, patrona de la parroquia, con asistencia del Ilmo. Cabildo de párrocos.

En el Carmen, sigue la novena de Nuestra Señora del Olvido, predicando el R. P. Salinas.

Día 15.—Festividad de la Asunción de la B. V. M. En San Nicolás, á las ocho, misa de obreros, á las nueve, la conventual.

En Santiago, á las nueve, la misa conventual con explicación del Santo Evangelio.

En Santa María, á las diez, misa solemne con S. D. M. de manifiesto, y sermón panegirico de la Asunción de la Santísima Virgen, por D. Julio Vallejo. Asistirá el Ilmo. Cabildo de Párrocos.

En las Religiosas Bernardas (extramuros), á las ocho, misa solemne de Hermandad á San Roque.

En el Carmen (PP. Franciscanos), á las nueve, misa solemne á Nuestra Señora del Olvido, con Su Divina Majestad de manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Mariano Lopez Cañadilla. Por la tarde, después de la novena, y Reserva de S. D. M., se hará la procesión por el interior de la Iglesia, con la Santísima Imagen, terminando tan solemnes cultos con el canto de la Salve y despedida á la Santísima Virgen.

Día 16.—San Roque, abogado de la peste y San Jacinto.

En San Ginés, á las diez, función principal de San Roque: misa solemne á grande orquesta con Su Divina Majestad de manifiesto, y sermón panegirico del Santo; por el presbítero coadjutor D. Pedro Carrasco Martínez. Por la tarde, después de la novena, se trasladará procesionalmente á San Roque á su Ermita (extramuros), por la carrera acostumbrada.

En el Carmen, á las nueve, misa cantada á San Roque.

Día 17.—Stos. Paulo, Juliana, Librada y Mirón.

**SECCIÓN RECREATIVA**

**CHARADA**

Letra vocal mi primera,  
mi segunda musical,  
tercia y cuarta el que lo tiene  
casi siempre escapa mal:  
quinta y sexta es alimento  
que le gusta al animal  
y el roño apellido y nombre  
de un amigo muy cabal.

Prima segunda la observa  
quien gusta de madrugar  
y tercera y cuarta un pueblo  
de Francia. Con que á pensar,  
que el roño, amable saluda  
y se despide á la par.

Las soluciones en el número próximo.

**MERCADO DE GUADALAJARA**

En el mercado de ayer han regido los precios siguientes:  
Cebada caballar nueva á 30 reales fanega.  
Id. ladilla nueva á 30 y 31 id. id.  
Avena á 20 y 23 id. id.  
Trigo, á 48 id. id.

†

**ESQUELAS MORTUORIAS**

Y

**RECORDATORIOS DE ANIVERSARIOS**

*Se insertan á los precios siguientes:*

Pequeñas de este tamaño	
en 3.ª y 4.ª plana.....	2 pesetas
Las mismas al principio del periódico.....	3.50 id.
Dobles en 3.ª y 4.ª plana...	4 id.
Las mismas al principio...	7.50 id.
De plana entera al principio	15 id.

# ECO DE LA ALCARRIA

SEMANARIO CATÓLICO

## PRECIOS DE ANUNCIOS

Plana 4.<sup>a</sup>, 0'02 pesetas centímetro cuadrado; en ídem 3.<sup>a</sup>, 0'03 íd. íd.; en ídem 1.<sup>a</sup>, 0'05 íd. íd.  
**ESQUELAS DE DEFUNCIÓN:** Precios corrientes y económicos, según tamaño y plana. Reclamamos, á precios convencionales. *Diríjanse los anunciantes á D. Antero Concha, Correos, 2.*

## AGUAS Y BANOS DE SICILIA EN JARABA DE ARAGON

SON LAS ÚNICAS EN EL MUNDO QUE CON MÁS RAPIDEZ CURAN LA DIABETES SACARINA. SU TEMPERATURA DE 32 Á 33 CENTÍGRADOS; HAY MEDIOS DE CALEFACCIÓN PARA ELEVAR SU TEMPERATURA Á LA QUE DESEE EL ENFERMO  
 Ó PRESCRIBA EL SR. MÉDICO-DIRECTOR. EFICACÍSIMAS EN LOS CÓLICOS NEFRÍTICOS, NEPÍTICOS Y EPÁTICOS; CÓMODA INSTALACIÓN; PRECIOS ECONÓMICOS; CLIMA TÓNICO Y AMPLIAS ALAMEDAS.  
 AL LLEGAR Á LA ESTACIÓN DE CETINA (LÍNEA DE MADRID Á ZARAGOZA), PREGUNTAD POR EL COCHE DE LOS BAÑOS DE SICILIA.

10-4

### EL BUEN GUSTO

Fábrica de Gaseosas de Melitón Dombros

Esta acreditada casa tiene el honor de ofrecer á su numerosa clientela las más exquisitas gaseosas de todas clases y las mejores de la provincia, por ser de bicarbonato puro.

PASEO DE LAS CRUCES.—GUADALAJARA.—P.

### DINERO POR ALHAJAS Y ROPAS

Hortaleza, 49 y 51 y Magdalena, 42 (esquina á Antón Martín)

No hay casas que vendan más barato las alhajas, relojes, capas, mantones de lana y de Manila, impermeables, paraguas, trajes, escopetas, revolvers, que estas dos de los hermanos DIAZ.

Hortaleza, 49 y 51 y Magdalena, 42.—MADRID

LA UNION Y EL

COMPANÍA DE



FENIX ESPAÑOL

SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

40 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

COSUCHAS

Subdirector en Guadalajara, D. JULIAN RAMÍREZ, Plaza de Don Pedro, 1.

## LA AURORA

IMPRESA EDITORIAL, LIBRERÍA, PAPELERÍA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

BAJO LA DIRECCIÓN DE DON ANTERO CONCHA

PLAZA DE SAN ESTEBAN (CORREOS), 2, GUADALAJARA

Este Establecimiento es el más antiguo é importante en su clase de los de esta Capital y su provincia, como lo indica el siguiente extracto de los ramos que abraza:

**SECCIÓN 1.<sup>a</sup>—IMPRESA.**—Consta de tres máquinas de imprimir, con gran surtido de tipos y aparatos accesorios correspondientes y se hacen toda clase de impresiones, como son periódicos, obras en general, reglamentos de sociedades, modelaciones de oficinas, carteles, prospectos y facturas comerciales, al ramo, desde lo más mínimo á lo más importante.

**SECCIÓN 2.<sup>a</sup>—EDITORIAL.**—Grandes modelaciones para los Ayuntamientos, Juzgados municipales, Recaudaciones de Contribuyentes y otras Dependencias oficiales y particulares. Publica por su cuenta ó por la de sus autores libros de legislación, obras de texto para la 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, libros religiosos y cuantos se le ofrezcan por los escritores en condiciones aceptables.

**SECCIÓN 3.<sup>a</sup>—LIBRERÍA.**—Colección cumplida de todas las obras administrativas y jurídicas de Abella, Freixa y Falcato, Alcubilla, etc., etc., para los Ayuntamientos y Juzgados, á los mismos precios fijados por los autores. Libros de texto para toda clase de estudios. Gran surtido de devocionarios del reino y extranjeros de todos precios, libros religiosos, novenas de todas las advocaciones, estampas, medallas, etc., etc. También se facilitan libros litúrgicos para los señores Sacerdotes, así como libros en blanco para los servicios parroquiales.

(Se continuará con las demás Secciones.)

## OBRAS DE ACTUALIDAD DE VENTA EN ESTA CASA

### IMPORTANTE

Se han recibido en esta Casa colecciones completas de los Manuales Soler, que se venden juntas ó por Manuales sueltos á los precios mismos de Barcelona.

La colección completa cuesta 72 pesetas 50 céntimos, y á los que la adquieran se regala una Etágera (Librería) para la colocación de los libros. Los Manuales son al precio de 6, 8 y 10 reales, según su volumen, y tratan de industrias y asuntos variados, útiles á toda clase de personas

— Nuevo Manual Soler —

### Medicina Doméstica

Guía para los primeros auxilios en casos de enfermedades apremiantes y en los accidentes desgraciados

por D. Alfredo Opliso.

Forma un tomo, 11x16 centímetros, de más de 300 páginas y se vende á 2 pesetas ejemplar encuadernado en tela.

### NUEVA GUÍA COMPLETA INDICADOR DEL VIAJERO

Se halla de venta la correspondiente al presente mes de Agosto, que consta de 744 páginas y un gran mapa con todos los ferrocarriles de España, extensiva á las demás vías de comunicación, al precio de UNA PESETA ejemplar. Se admiten anuncios de fondas y demás útiles á los viajeros, según tarifa.



—Aquí he de encontrar el libro que busco, pues en la colección de MANUALES-SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desea cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS É INDUSTRIAS.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS  
 Editores: SUCESORES DE MANUEL SOLER, Apartado 69, BARCELONA

### SOL DE LA TARDE

por G. Martínez Sierra.

Con un prólogo de Santiago Rusiñol, es un volumen en 4.<sup>o</sup> que consta de 245 páginas con ilustraciones á varias tintas.

Precio: 3'50 pesetas.

### EPISTOLARIO

por Angel Ganivet

Un tomo en 4.<sup>o</sup> de 292 páginas, texto selecto, impresión esmerada.

Precio: 3'50 pesetas.

### CASTILLA

por Leonardo Williams.

C. DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Obra de tamaño como la anterior. Consta de 194 páginas con grabados. En ella se describe, con todo género de detalles, la imperial ciudad de Toledo.

Precio: 3 pesetas.

### DEFENSA DE LA POESÍA Y OTROS ENSAYOS

por Shelley

Un tomo en 4.<sup>o</sup> de 90 páginas.

Precio: 1 peseta.